
■ 第２３回議会報告会 アンケート結果 ■

Ⅰ．開催状況

％

男性 11

女性 2

男性 7

女性 5

男性 23

女性 4

52 52 100.0%

Ⅱ．設問及び回答

1．あなたの年齢層は？ 2．お住いの地域は？

東条 滝野 社 東条 滝野 社

0 0 0 0.0% 3 0 23 50.0%

0 0 0 0.0% 2 12 3 32.7%

1 0 0 1.9% 8 0 1 17.3%

0 0 2 3.8% 0 0 0 0.0%

1 1 0 3.8% 0 0 0 0.0%

カ、60歳～69歳 4 4 12 38.5% 13 12 27 52

キ、70歳～ 7 7 13 51.9%

0 0 0 0.0%

13 12 27 52

東条 滝野 社

2 5 5 12.2% ※その他

2 2 1 5.1%

8 9 15 32.7%

2 0 1 3.1%

6 2 5 13.3%

1 3 3 7.1%

2 3 4 9.2%

2 3 10 15.3%

0 2 0 2.0%

0 0 0 0.0%

25 29 44 98

4．報告会の内容について

東条 滝野 社 【改善点や気になる点】

11 10 22 82.7% 【東条会場】

0 1 0 1.9%

1 1 4 11.5%

無回答 1 0 1 3.8%

13 12 27 52  消防出動の減少した事で減額したとの説明。もう少し検討すべきでないか。

ア、社地域

イ、滝野地域

ウ、東条地域

無回答

4-①：議会報告とグループに分かれての意見交換を行いましたが、進め方はどうでしたか？

無回答

3．この報告会の開催をどのようにして知りましたか？（複数回答可）

ア、よかった

イ、よくない

ウ、どちらともいえない

カ、ひょうご防災ネット

アンケート回収数

52

27

（男 23：女  4 ）

出席者数（人）

13

12

27

場　　所 開 催 日 時

令和５年５月１９日（金）

19時00分～21時00分

令和５年５月２０日（土）

19時00分～21時00分

令和５年５月２１日（日）

14時00分～16時00分

東条福祉センター「とどろき荘」

東条地域

河高交流センター

滝野地域

社地域

社公民館
100.0%

100.0%

100.0%

ウ、30歳～39歳

イ、20歳～29歳

ア、　　　～19歳

キ、議員から聞いた

ク、その他

ア、ケーブルテレビ

イ、ポスター

ウ、市議会だより

エ、議会ホームページ

オ、防災行政無線

カ、地区役員から聞いた

オ、50歳～59歳

エ、40歳～49歳

無回答

（男 11：女 2 ）

13

12

（男  7：女  5 ）

計

 司会の方がうまかった。

エ、その他

 一方的な意見になってしまった。

 少人数で直接聞きたい事が聞けて大変良かった。

 家族から聞いた

 地域で配布された月行事予定の案内
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【滝野会場】

【社会場】

【改善点や気になる点】

東条 滝野 社 【東条会場】

4 10 12 50.0%

2 1 2 9.6%

5 1 11 32.7%

2 0 2 7.7% 【滝野会場】

13 12 27 52

【社会場】

【改善点や気になる点】

東条 滝野 社 【東条会場】

10 12 21 82.7%

0 0 1 1.9%

1 0 4 9.6%

2 0 1 5.8%

13 12 27 52

【滝野会場】

 自分と関わりのある内容であった。

 説明が簡単

ア、分かりやすい

4-③：車座で語ろう（フリートーク）の内容はどうでしたか？

4-②：議会報告の内容はどうでしたか？

ア、よかった

イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない

無回答

イ、分かりにくい

ウ、どちらともいえない

無回答

 他のグループの発言が入り混じって聞こえにくかった。

 貴重な機会。もっと多くの人に参加してほしい。

 話しやすくて、良かったです。

 多くの市民（出席率）が参加してもらえる工夫を・・・。

 参加者が少ないので、言いたい事は言えたが、少ないのは良くない。

 完全解決、妥協、残課題の色分けをした上で説明してほしい。全部玉虫色で
は分かりにくい。

 議会だよりの何ページのどの個所の事項を説明されているのか分かりにく
いので改善してほしい。

 議会だよりに記載されていない内容についていけなかった。

 議会だよりにプラスして補足資料があればよい。

 多くの意見を聞いてもらいたい。

 結果のみの報告であり、改善対策案がない。

 もう少し詳しく説明してほしかった。

 大変良かった。

 グループの議員がいつも同じメンバーのような気がするがこれでいいのか。

 要点のみの報告で良かった。

 話しやすい雰囲気でよかった。

 フリートークは色々な課題を多くの方が気軽に発言できてよい。

 一部の人がしゃべりすぎ。

 グループ別にテーマを決定されたらよいと思う。参加者は関心のあるグルー
プへ。

 過去に議員から議会報告会進行は私の権限でやりますと、上から目線で嫌
な思いをした。

 他グループの方の話し声等でグループ内の話が聞きとりづらい環境に感じ
ました。

 進行者を無視して話してしまいました。

 良い報告会（グループ）であり、出席率を高める工夫をしてください。

 何ページのどの箇所との説明がほしいです。

 一方的な意見発言になってしまって議員の回答を聞けなかった。

 進め方が工夫されていた。

 いつも以上に気安く話せた。

 今日は、いろいろ言えて、聞けて良かったです。

 参加者を増やすように。
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【社会場】

東条 滝野 社 東条 滝野 社

10 12 20 80.8% 9 12 21 80.8%

0 0 2 3.8% 0 0 0 0.0%

2 0 4 11.5% 3 0 4 13.5%

1 0 1 3.8% 1 0 2 5.8%

13 12 27 52 13 12 27 52

東条 滝野 社 【改善点や気になる点】

8 10 18 69.2% 【東条会場】

0 1 0 1.9%

2 1 9 23.1%

3 0 0 5.8%

13 12 27 52

【滝野会場】

なし

【社会場】

 フリートーキングでアドバイスをいただけていた。ただ、もう少しゆっくり話し
て頂きたい方もいました。

 マイクが聞きづらい。

 議員は話がうまい。

ウ、どちらともいえない

無回答

イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない

無回答

4-④：対話の内容はどうでしたか？ 4-⑤：対話方式はどうでしたか？

ア、よかったア、話しやすかった

イ、話しにくかった

ア、分かりやすい

イ、分かりにくい

4-⑥：議会報告、フリートークの質疑に対する議員の発言内容はどうでしたか？

 もう少し時間があれば良かった。

 農業の問題について話したが、むずかしく話し合えた。結果は出ていない。

 司会者が発言者の意見に流され「地域公共交通」の問題が出たり「地域の
課題」が出たり、又、元に戻ったり、何に対して議論しているのかわからな
かった。未熟だと思う、一番へたな運営の仕方であった。

 フリートークのテーマは、事前に参加者に知らせてはどうか？意見が活発化
するのではないか。

 全員の声が聞けましたが、順番に発言もよい。

 意見を聞いて頂き良かったです。もう少し時間が長いと良いと思いました。

ウ、どちらともいえない

無回答

 一つの問題に長時間になった。もっと数多くの問題点を取り上げて欲しい。

 補足説明は理解するが、説明資料の準備が必要。

 行政の担当者の回答者の様につまらなかった。（一部の議員さんを除いて）

分かりやすく丁寧に話していただきました。

 テーマ沿って話し合うのか、それともランダムに意見を述べるのか？で会の
成果が左右されるのではないか。

 もう少し詳しく説明してほしかった。

 録音をするのは良くない。

 丁寧な説明が良かった。

 各自、日頃思っている事等、話せる時間があり良かった。４５分間では足り
ない位に感じました。

 現取組みの課題や別解の議論にすれば、もっと深まるのでは？

 フリートークの時間をもう少し長くてもよい。

 高齢化が進み、車の免許が問題。

 思っていることが言えた。

 質問に対して丁寧に返答していた。

 私も含め３人が参加していたが、平等に質問をさせてほしい。
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平日 金 土 日 いつでも

3 1 27 22 2

13・昼 14 19 夜 19:30 【社会場】

5 9 18 2 1

東条 滝野 社

6 11 21 73.1%

1 1 0 3.8%

5 0 5 19.2%

1 0 1 3.8%

13 12 27 52

東条 滝野 社

9 10 21 76.9%

0 0 1 1.9%

3 2 4 17.3%

1 0 1 3.8%

13 12 27 52

【東条会場】

1

2

3

4

5

6

7

【滝野会場】

1

2

3

【社会場】

1

5

6

7

8

9

10

3

2

 加東市民病院のあり方（市民信頼度、診察内容）

 学校給食のパンを国産小麦で作られたものにするには？（グリホサートの残留。ホストハーベストの危険が言われている
為）
 パンでは、農薬などの危険があるので完全米飯給食にするのはどうか。給食で加東市のお米はどれくらい使われている
のか。

 東条、社の流れということではなく、滝野の小中学校についてもう一度話し合ってみてもいいのでは・・・。加東市教育委員
会の考えを問う。

 今回はなかったが、交通安全についてのテーマを取り上げてほしい。市街地でのスピード制限ができないか？交差点で
の児童を守る対策etc

 子供の問題

 地域の担い手の確保等と農業の担い手

 市への若者の定着

 談合を無くするにはについて

 人口世帯バランスのついて（子ども、子育て世代、働き世代）

 学校給食等教育関係

 事業について

 ３年前にあったいじめについて（どうなったのですか）

 市全体の公共交通について

 昔から住んでいる方と外から来られた方の交流

 空き家問題

 東条川の河川改修工事（上流部分）

 東条川河川改修工事

 休日が良いが田植え時期でもう少しずらしてほしい。

 滝野地域小中一貫校のこと

 インフラメンテナンス・道（市道・農道・里道・生活道路）・水道・下水等

 デマンドタクシーの長短所について広く意見を求めるようにしてほしい。

4

8．今後、取り上げて欲しいテーマはありますか？

ア、評価できる

イ、評価できない

ウ、どちらともいえない

イ、長い

ウ、短い

無回答

7．今回の報告会について

5．開催する曜日、日時帯はいつがよいですか？

ア、曜　日

イ、時間帯

ア、ちょうどよい

15・午後

4

6．報告会の時間について

無回答
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11

12

13

14

15

16

17

KCV 議会HP KCV 議会HP KCV 議会HP

5 2 10 1 10 0

4 12 32.7%

2 1 5.8%

1 1 5.8%

13 27 52

1

1

2

3

1

2

3

4

6

7

8

9

10

11

 食育をテーマにしてほしい。

 家原の土地の件。お願いしたい。農振除外してほしい。

 少子高齢化を放っておくだけでは、自然と日本人口が減っていくのが問題。

 議員定数の削減等

 「なぜ」のもともとの根拠の部分が分かりにくいので教えていただけるとうれしい。

 移住の問題

 農業の問題

意見交換の機会を頂いてありがたいです。

滝野 社

家原地区の都市計画の見直しをお願いしたい。（バイパスの間）

10

1

声かけ活動の活性化

ハルクの利用方法

障がい者の心のセリフ。不安、恐ろしい。言葉がでない。

社発の巡回バスの営業。

5

【社会場】

議会中継を見て先ず感じたこと
　・何故、議員は番号で表せているのですか？
　・～君という、ことばが耳なれませんでした。
　・質問議員さんのうしろにパネルでもして、後の議員のヒマそうな態度が見えない方がいいのでは・・・。

議員の方々、夜分ご苦労様です。少しでも小さな声を聞いていただけるのは有難いことです。
要望ばかりではなく、市民としてできることで協力したい。
公共交通が生活の足として利用しやすいようお願いいたします。

小中一貫校が出来上がる迄に、跡地利用について早くから対応してほしい。

0

1

12

【滝野会場】

2

イ、見ていない

議員の方々の熱意に感謝します。頭数合わせの協力に出席させていただきました。

報告会に少しでも多くの住民が参加できる仕組みをつくる。特に子育て世代の人の参加が増えて欲しい。

ひとりだけの質問で時間終了。
来ても時間になったら無駄にならないために、ひとり何分とか時間割当にしてほしい。
昨年よりも質問に対して熱心に聞き、返答してくれたのは良い。

東条

ウ、知らない

無回答

10．報告会の内容や議会についてのご感想、ご意見などを自由にお書きください。（原文のまま記載）

【東条会場】

13 55.8%6ア、見ている

市役所内の職員のチェック体制の制度化

ゴミ収集について、そのまま出せない。

日曜日の日中開催であり、夫の予定も空いていた為、今回は託児を利用せずに参加できましたが、今後も日中開催託児
付の日を設けて頂けると参加しやすく有難いです。

5

こうゆう機会はありがたいと思います。将来を見すえたことを考えていってほしい。（目先だけでなく）

今回の議会報告会について、昼間の方が人数もあったと思うし、議員をはじめ意識がハッキリしていて、問答がずいぶん
できた。

9．議会中継をご覧になっていますか？

4

マスクをしているので聞き取りにくい。
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